

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу бакалавра

Автор работы: Кузнецов Юрий Владимирович

Тема работы: Правовое регулирование договорных отношений в сфере интеллектуальных прав

Направление подготовки: Юриспруденция

Рецензент: Манилов Илья Олегович, выпускник бакалавриата НГУ 2017 г. по специальности «Юриспруденция». Получил диплом бакалавра «с отличием». Имеет диплом III степени XVII Межрегиональной конференции «Российское правоведение: трибуна молодого ученого», проведенной ТГУ.

Актуальность данной работы заключается в том, что с 1 октября 2014 г. внесены значительные изменения в положения, регулирующие договорные отношения в сфере интеллектуальных прав. Этими изменениями вводятся несколько новых правовых явлений. Этим ликвидированы пробелы в законодательстве, но с другой стороны порождены коллизии.

Кроме того, по статистике количество регистрируемых распоряжений исключительными правами последние несколько лет снижается. В то же время провозглашенный в России переход к инновационной экономике требует активного вовлечения в оборот объектов интеллектуальной собственности по лицензионным договорам. Для этого необходимо восполнить пробелы в законодательстве.

Также накопился большой массив судебной практики по вопросу о цене исключительно права в смешанном договоре. Однако она далеко не единообразна.

Также последние несколько лет, как показывает статистика, снижается количество регистрируемых распоряжений исключительными правами. Одной из причин такого положения является наличие пробелов в законодательстве. В первую очередь, отсутствует надежная защита прав лицензиара в случае неуплаты лицензиатом вознаграждения по мотиву неиспользования объекта договора.

В судебной практике несмотря на значительное количество дел, до сих пор не выработался единый подход по вопросу о цене исключительного

права в смешанном договоре: надо ли её предусматривать отдельно или достаточно согласования общей цены.

Далее стоит подчеркнуть, что исследования, которые автор провел в своей работе, носят **практически применимый характер** и обладают признаком **научной новизны**.

Во-первых, автор, положительно отмечая введенные в законодательство изменения, выявляет коллизии между новыми нормами и предлагает пути их устранения.

Кроме того, автор, предлагает исключить из ГК РФ неработающие нормы, которые ещё больше утратили свою актуальность в связи с внесением в ГК РФ указанных изменений.

Во-вторых, проведя анализ огромного массива судебной практики, автор предлагает выработать единую позицию на основе решений высших инстанций по аналогичным делам.

В-третьих, чтобы способствовать увеличению оборота объектов интеллектуальных прав, автор предлагает свой подход по защите прав лицензиара, в противовес сложившемуся в судебной практике. Это касается случая неуплаты лицензиатом вознаграждения по мотиву неиспользования объекта договора. Автор предлагает распространить действие некоторых специальных норм на общие случаи и использовать некоторые положения из ГК РСФСР.

Заключение:

Выпускная квалификационная работа Кузнецова Юрия Владимировича «Правовое регулирование договорных отношений в сфере интеллектуальных прав» достойна самой высокой оценки, поскольку исследования, проведенные в этой работе, являются актуальными, логично структуризованными, практически применимыми, основаны на подробном анализе современной судебной практики. При изучении договорных отношений в сфере интеллектуальных прав, автор нашел целый ряд проблем в законодательстве, а также он предложил возможные способы решения каждой проблемы. Кроме того, автор предложил свои пути решения проблем, отличные от сложившейся судебной практики, что позволит лучше защитить права участников гражданского оборота.

Дата: «08» февраля 2018 г.

Рецензент: 